# Biology-Forums.com

## **Question 1**

List and discuss three psychological factors that contribute to the spread of STIs.

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=832161

## Question 2

If researchers have used a random assignment and held all other conditions constant, they can be confident that the findings of the study are the result of manipulation of which variable?

- A) Independent
- B) Coefficient
- C) Corresponding
- D) Dependent

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=830167

## **Question 3**

Police-reported data shows that in 2007, approximately \_\_\_\_\_ of sexual assaults were committed by strangers.

A) 20%

B) 10%

C) 30%

D) 5%

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=832620

#### Question 4

Masters and Johnson's research provided data on

- A) the association between marijuana use and liberal attitudes towards premarital sex.
- B) what happens to the body during sexual response.
- C) how people physiologically and subjectively respond to viewing pornography.
- D) the frequency of masturbation among American adults.

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=830151

### **Question 5**

If left untreated, a woman's chlamydia infection can result in

A) HPV.

B) PID.

C) SID.

D) HSV.

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=831991

# **Question 6**

Fetal alcohol syndrome is a

- A) set of symptoms that disappear once the mother stops drinking.
- B) set of symptoms, including developmental lags, caused by maternal alcohol consumption.
- C) condition in which a fetus experiences withdrawal symptoms after a mother has stopped drinking.
- D) condition in which a baby is born addicted to alcohol.

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=831276

#### Question 7

Polyandry is a form of marriage in which

- A) a man is married to more than one woman at the same time.
- B) a woman is married to more than one man at the same time.
- C) either a man or woman is married to more than one partner at the same time.
- D) a man is married to one woman and also supports another sexual partner.

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=831704

## **Question 8**

Which is true of semen?

A) Swallowing semen is encouraged as a way to enhance intimacy.

# Human Sexuality in a World of Diversity, Canadian Edition - 1754 Total Questions -

# Biology-Forums.com

- B) While it is rare, sperm can survive in the stomach.
- C) Semen contains about 50% salt.
- D) It is similar in texture to that of an egg white.

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=830758

#### **Question 9**

In adolescent boys, nocturnal emission usually begins

- A) at age 13.
- B) two years after the first ejaculation.
- C) at age 17.
- D) a year after the first ejaculation.

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=831644

## **Question 10**

Taking narcotics can depress the production of testosterone and, as a result, reduce sexual desire.

- A) True
- B) False

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=831946

#### **Question 11**

Trevor's physician has just prescribed a tranquilizer to help Trevor cope with an anxiety disorder. One of the more common side effects Trevor might experience is

- A) reduced levels of testosterone.
- B) decreased sexual drive.
- C) premature ejaculation.
- D) heightened sexual desire.

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=830367

## Question 12

Aaron and Marcos have been friends for years, sharing intimate conversations and interests. Lately they have both noticed a growing sexual component in their feelings for each other. In their relationship, Aaron and Marcos may be experiencing a shift from

- A) eros love to storge love.
- B) philia love to agape love.
- C) philia love to eros love.
- D) storge love to agape love.

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=830598

## Question 13

Researchers have found that intimacy contributes to

- A) self-esteem.
- B) sexual satisfaction.
- C) marital satisfaction.
- D) physical well-being.

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=830685

#### **Question 14**

The majority of miscarriages occur within the first \_\_\_\_\_ weeks of pregnancy.

- A) 2
- B) 4
- C) 7
- D) 9

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=831244

## **Question 15**

Which of the following statements about obscene phone callers is false?

- A) The typical obscene phone caller is a heterosexual male.
- B) Obscene phone callers usually target a woman they have seen but not met.

# Human Sexuality in a World of Diversity, Canadian Edition - 1754 Total Questions -

# Biology-Forums.com

- C) Obscene phone callers are often hoping that their victim will express shock.
- D) Women who make obscene phone calls are more likely to be motivated by rage than by sexual arousal.

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=832515

## **Question 16**

Henri has been experiencing erectile difficulties. An examination reveals that he experiences erections during the REM cycle of sleep. This means that his erectile dysfunction is

- A) due to nerve damage.
- B) a permanent condition.
- C) psychologically-based.
- D) a biological problem.

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=831879

## **Question 17**

Compare and contrast the psychoanalytical and cognitive-behavioural explanations for how paraphilias develop within the individual. Give examples of how these perspectives can be applied to understanding the development of specific types of paraphilias.

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=832590

#### Question 18

Several days into the germinal stage, the cell mass takes the form of a fluid-filled ball of cells, which is called a

- A) follicle.
- B) blastocyst.
- C) morula.
- D) zygote.

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=831248

## **Question 19**

Evolutionary theory suggests that women are more likely to fantasize about familiar partners because female reproductive success in ancestral times was dependent on protective relationships with reliable partners.

- A) True
- B) False

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=830786

## **Question 20**

Sexual health curriculum is currently mandatory in all Canadian provinces.

- A) True
- B) False

Answer: https://biology-forums.com/index.php?topic=832295